

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 23 октября 1975 года.

№ 128 (4179)

Цена 2 коп.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 22 октября совхозы и колхозы района сдали государству 111379 центнеров зерна, из них: пшеницы — 77864, ячменя — 18944, гороха — 4939, овса — 7573, зерносмеси — 2059 центнеров. За прошедшие два дня прибавка по району составила 3674 центнера.

Всего хозяйствами района сдано хлеба государству на 86,3 процента к плану, а с учетом задания — на 60,5 процента.

Выше темпы сдачи хлеба государству!

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Недавно дирекцией совхоза совместно с парткомом и рабочим комитетом были подведены итоги социалистического соревнования в полеводстве и животноводстве.

Первое место по условиям социалистического соревнования с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу полеводов Судженской фермы (управляющий И. С. Мазурок, агроном Д. Е. Шацман, бригадир А. А. Шибельгут), получившему урожайность зерновых 13,4 центнера с гектара. Этот коллектив первым в

совхозе закончил уборку зерновых и вспашку зяби.

За достигнутые производственные показатели и добросовестное отношение к труду комбайнёры П. Г. Штеклейн и И. Я. Панырин награждены Почетными грамотами и туристическими путевками, а звено, работающее на скирдование соломы, в составе П. И. Черепянко, П. И. Косенко, В. В. Соснова — денежной премией в сумме 100 рублей при плане 2045.

Первое место по условиям социалистического соревнования с вручением переходящего Красного

значения присуждено коллективу животноводов Мальцевской фермы (управляющая А. В. Фирсунова), получившему за девять месяцев текущего года по 2091 килограмму молока от каждой фурражной коровы при плане 2045.

Лучшей дойкой совхоза признана М. И. Яковлева, получившая за девять месяцев 2746 килограммов молока на фурражную корову. Она награждена Почетной грамотой и денежной премией.

С. АННУШКИН,
секретарь парткома
совхоза «Яйский».

КО ДНЮ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

Сразу же, как только выпал первый снег, механизаторы нашего отделения приступили к подвозке грубых кормов к фурожным дворам. Уже запасено 61 тонна сена и около 20 тонн соломы, то есть создан двадцатипятидневный запас кормов для животных.

Хорошо трудятся на этом ответственном участке работы механизаторы Александр Николаевич Смышляев, Александр Александрович Волков, Владимир Айсимович Гуляев, Леонид Михайлович Голдаев.

Решено вывозку кормов завер-

шить ко дню празднования 58-й годовщины Великого Октября.

С первого же дня постановки скота на зимнестойловое содержание наведен учет кормов, отпуск которых производится фуражиром строго по рациону. Четкая организация первых дней зимовки позволяет нам в настоящее время получать от каждой фурражной коровы по 4,4 килограмма молока при жирности 4,2, что выше общесовхозного показателя.

Н. КАРАНОВ,
управляющий Кайлинским
отделением совхоза
«Первомайский».

ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

Отлично потрудился на вспашке зяби молодой механизатор первого отделения совхоза «Марьевский» Николай Куприянов. Сменные нормы он выполнил на 105—110 процентов.

Сейчас Николай работает на подвозке кормов к фермам. И здесь он трудится на совесть, по-комсомольски, являясь для других достойным примером в труде.

М. БУЛАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Марьевский».

С ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ — НА СЛЕТ

11—12 октября в городе Кемерове состоялся слет молодых передовиков производства и ветеранов труда. Высокой чести — принять участие в работе слета — были удостоены и молодые труженики нашего совхоза, хорошо сработавшие в период уборочной: Борис Матиенко, Виктор Александров, Виктор Функ, Валерий Шамов, Александр Альков, Анатолий Сачков, Владимир Петренко, Дмитрий Шамов, Александр Чащин и Михаил Илларионович Пушкарев — наставник молодежи..

В торжественной части выступали заслуженные ветераны животноводства и полеводства, рассказывали о своей работе, делились накопленным годами опытом. Выступали и молодые передовики производства, рассказывали об интересных делах своих хозяйств, о своих достигнутых успехах, заверили ветеранов, что будут достойными продолжателями их дел, оправдают оказанное им высокое доверие.

Представитель нашего совхоза молодой коммунист Виктор Функ, недавно удостоившийся высокого звания «Молодой гвардеец пятилетки», был награжден ценным подарком.

Участники слета посетили театр, музей, цирк, знакомились с городом и торжественно возложили венки к подножию обелиска павшим в боях за Родину.

Два дня, проведенные в Кемерове, ребятам очень понравились. Они от души благодарили организаторов этой встречи и дирекцию совхоза, сделавших все возможное, чтобы эта встреча для нас состоялась. В ответ на оказанное доверие всеми участниками единодушно было решено трудиться еще лучше, чтобы к XXV съезду нашей партии прийти с еще большими успехами.

А. АЛЬКОВ,
секретарь комитета комсомола
совхоза «Улановский».



Вот уже более десяти лет подряд трудится за штурвалом «степного корабля» Алексей Иванович Шакунов — механизатор колхоза «Родина». В эту уборочную страду он убрал зерновые с площади 335 га и намолотил 3080 центнеров зерна. Сейчас А. И. Шакунов подвозит корма фермам.

На снимке: А. И. ШАКУНОВ.

Фото Н. Павкина.

ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА

В Арышевском отделении совхоза «Марьевский» началась подвозка кормов к фермам. Как сообщил бригадир полеводства Виктор Петрович Арышев, к скотным дворам только за субботу было подвезено 50 тонн грубых кормов. Работа продолжается. За вторник вывезе-

но с полей 27 тонн сена и 7 тонн соломы.

Отлично трудятся на подвозке кормов трактористы Арышевы Иван Васильевич, Петр Викторович Арышев, к скотным дворам только за субботу было подвезено 50 тонн грубых кормов. Работа продолжается.

НАШ КОРР.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

СОВХОЗЫ:	3,2	-0,5
«Улановский»	3,1	+0,2
«Марьевский»	3,3	-1,1
«Яйский»	2,9	-
«Первомайский»	2,8	-0,2
Вознесенский откормовхоз	2,8	-0,2

суточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым годом:

КОЛХОЗЫ:

«Победа»

1,8

-0,4

«Родина»

3,1

+0,2

ВЕСТИ ИЗ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

План перевыполнен

На днях подведены итоги социалистического соревнования за сентябрь среди коллективов бригад нашей фабрики «Восход».

Первое место по праву завоевал коллектив потока, возглавляемый мастерами коммунистом В. А. Трофимовой и Г. К. Дзубан. План по выпуску валовой продукции этот коллектив выполнил на 100,4 процента, а по сортности — на 100,8.

Немалый вклад в общий успех внесли такие труженицы, как швея М. М. Пожидаева, комсомолка Т. Гребнева и запускница Н. И. Гавронова.

Л. КАСАСТИКОВА,
председатель фабричного
комитета швейной фабрики
«Восход».

Начались занятия

Как и во всех предприятиях района в коллективе трактороремонтного завода, где секретарем парторганизации Михаил Яковлевич Кошкарев, начались занятия в системе экономического образования.

На днях они состоялись в семинаре, которым руководит главный инженер завода коммунист А. В. Рубанов.

Занятия прошли организованно.

В честь победителей

Ритмично работает коллектив бригады по выработке тары в деревообрабатывающем цехе лесопромышленного комбината, где бригадиром Георгий Макарович Тизу. Двадцатого октября он изготовил продукцию на 122 процента к заданию.

В честь победителей на флагштоке ЛПК поднят красный флаг.

НАШ КОРР.

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

В ПАРТИЙНЫХ организациях совхозов и колхозов, учреждений и промышленных предприятий района 15 октября прошли первые занятия в системе партийного, комсомольского образования и экономического всеобуча.

Состоялось первое занятие и у работников межрайбазы. Секретарем парторганизации Надеждой Ивановной Мартыненко было заранее оповещено о дне и времени начала занятий. На свой первый урок слушатели собрались в помещении торгового отдела.

Тему первого занятия «Экономическая политика партии и ее роль в развитии советского общества» преподнес слушателям кружка внутренней и внешней политики пропагандист Николай Григорьевич Хорьков.

До начала изложения темы опытный, эрудированный пропагандист тов. Хорьков коротко познакомил присутствующих с программой занятий кружка второго года обучения, рассказал о том, как будут проходить занятия, подчеркнул, что слушатели кружка должны иметь тетради для конспектов, названную литературу. Поставил задачу и цель первого занятия, указал на ряд важных вопросов, на которых должны сосредоточить свое внимание слушатели.

Изложение темы пропагандист начал с выяснения сути руководящей роли партии, которая оп-

ПЕРВЫЙ УРОК

ределена в отчетном докладе товарища Леонида Ильича Брежнева XXIV съезду партии. Остановился на особенностях экономической политики нашей партии, подчеркнув основную ее задачу — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня человека, ускорение роста производительности труда.

С какими трудностями пришлось столкнуться коммунистам при осуществлении генеральной линии экономической политики на всем протяжении существования советской власти? Этому вопросу пропагандист также было уделено большое внимание.

Большой подрыв экономики народного хозяйства, говорит Н. Г. Хорьков, нанесли нашему государству немецко-фашистские захватчики. В капиталистическом мире многие считали, что была мощь только за десятилетия, но уже в тысяча девятьсот сорок восьмом году был восстановлен довоенный уровень производства.

Сейчас, продолжает пропагандист, мы даем пятую часть мирового производства.

Яркие примеры, конкретные сравнения, показатели, цифры, приводимые пропагандистом, ри-

сут перед слушателями впечатляющую картину последовательной борьбы партии в деле осуществления задач экономической политики.

В заключение первого урока состоялась небольшая беседа пропагандиста со слушателями. Члены кружка привели массу примеров из жизни местной организации, свидетельствующих об успехах экономической политики партии. Были названы, в частности, такие цифры, что в 1948 году по району товарооборот составлял 21 миллион рублей на старые деньги, в 1974 году он достигает 24 миллиона рублей в современных денежных единицах.

Слушатели задали пропагандисту ряд вопросов о современной экономической политике партии в различных отраслях народного хозяйства. Интересовались экономическим эффектом строительства Байкало-Амурской магистрали, Саяно-Шушенской гидроэлектростанции и т. п.

Словом, первые занятия в кружке внешней и внутренней политики работники межрайбазы провели на должном идеально-политическом уровне. Впереди — год интересной, напряженной работы.

Т. ИВАНКО.

АВТОКЛУБ В ГОСТИХ У МАРЬЕВЦЕВ

Быстро летит автобус в направлении центральной усадьбы совхоза «Марьевский». Это наш автоклуб районного отдела культуры. Шутят, смеются участники концертной бригады, скрывая волнение предстоящей встречи с сельчанами.

Тепло, радушно встречают нас марьевцы. Всесоюзный праздник, День работников сельского хозяйства, нынче у них особынный. Труженики совхоза первыми в районе закончили уборочные работы. И сегодня собирались, чтобы всем вместе порадоваться достигнутым успехам, подвести и проанализировать итоги, наметить планы на будущее.

Потому взволнованы и гости, участники нашей концертной бригады. Ведущие Татьяна Мосина и

Ирина Арышева открывают концерт. Первые слова посвящены золотой краю хлеба и его «сейтлю и хранителю» — хлеборобу. Знакомый, полюбившийся голос Сергея Черкасова зачаровывает собравшихся песней. Со своим верным другом баином и ансамблем он исполняет песню «Давай поговорим». Подпевает ему Сергей Морозов.

А вот мелодия «Белого вальса» заполняет улицы села чистыми, лирическими звуками. Исполняются песни «У нас молодых», «Хлопец пашеньку пахает».

Тепло были встречены песни в исполнении Сергея Морозова о славном Арлекине, «Песня о Париже и загадочной королеве». Уменно пляшут руки ударника Сергея Лысихина. Понимают друг друга орган и Анатолий Коробатов.

В ответ труженики дарят самодеятельным артистам бурные аплодисменты, сердечные слова благодарности.

Праздник разгорается. Хлеборобов, животноводов и всех желающих он приглашает принять участие в забавных играх, аттракционах. А автоклуб, как голубой вагон из любимой песни участников бригады, мчится дальше. Его ждут в колхозе «Победа».

Н. ГАЙСИНА,
зав. автоклубом
отдела культуры райисполкома.

На снимке: вокально-инструментальный ансамбль «БИНС» районного Дома культуры.

Фото Н. Павкина.



В этот день в красном уголке центральной усадьбы совхоза «Анжерский» было оживленно: комсомольцы хозяйства собирались на отчетно-выборное комсомольское собрание. По тому, что разговор молодежи перед началом собрания, небольшие их споры касались жизни организации, было видно: комсомольцы готовились к этому собранию, равнодушных на нем не будет. Так оно и вышло.

Отчетный доклад секретаря комсомольской организации П. Титарчука слушали со вниманием. Оно и понятно, секретарь комитета держал отчет о проделанной работе.

Комсомольская жизнь:
отчеты и выборы

РАЗГОВОР

ВЕДУТ МОЛОДЫЕ

Основным критерием идейной убежденности молодого человека, его политического и морального облика сегодня становится его отношение к труду, к коллективу, в котором он работает. Производственные показатели в значительной мере должны отражать глубокое понимание каждым интересов общества. И в том, что труженицы нашего совхоза успешноправляются с поставленными задачами, есть немалая заслуга комсомольцев и молодежи, — так начал свой доклад П. Титарчук.

Да, комсомольская организация совхоза не стояла в стороне от решения задач, стоящих перед хозяйством. И в том, что совхозом за 9 месяцев выполнены почти все задания пятилетки, а овощеводы закрытого грунта перевыполнили его на 160 тонн, есть немалая заслуга и комсомольцев. Особенно хорошо трудились комсомольцы и молодежь фермы № 3: Дементьев, Яковлев, Аненко, Головзубов, Крестьянников. Большую общественную работу вела воспитатель детского сада фермы № 1 Заболоцкая. Заметно оживилась за отчетный период и культурно-массовая работа. В этом большая заслуга Н. Дорожовой, секретаря цеховой комсомольской организации фермы № 2.

Больших успехов за этот же период комсомольцы совхоза добились и в спортивной жизни. Много еще можно привести хороших примеров начала работы комсомольской организации. Именно начала, потому что года три назад здесь не проводились даже комсомольские собрания, но основное внимание комсомольцы в своих выступлениях сосредоточили на нерешенных вопросах. Было отмечено, что заметна работа по росту комсомольской организации, чего нельзя сказать об отчетном периоде 1974 года. В этом году в члены ВЛКСМ было принято 7 человек, в то время как в прошлом — ни одного. И все же, работа в этом направлении велась еще недостаточно. По сравнению с прошлым годом налади-

лось работа и по уплате членских взносов. И опять-таки она еще не на должном уровне. О медленном строительстве клуба на ферме № 2, о том, что руководство совхоза оказывает в этом недостаточную помощь, говорила о своем выступлении Н. Дорожова. Между тем здесь есть широкое место деятельности для проведения комсомольских субботников, например, на отделочных работах. Это предложение высказали сами же комсомольцы, возражая как Н. Дорожовой, комсоргом, так и некоторым комсомольцам, которые заняли

чисто иждивенческие позиции.

А. Т. Заболоцкая справедливо упрек сделала в адрес секретаря комитета и секретарей цеховых организаций, которые зачастую недобросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, мягко спрашивают о выполнении их и с комсомольцами. Многие из них вообще не имеют никаких поучений.

Секретарь комитета комсомола все вопросы старается решить сам, не привлекая к этому большой часть комсомольцев.

А это, как известно, положительные результаты никому и никогда не приносило, о чем и было сказано П. Титарчуку на собрании самими комсомольцами.

Собрание проходило бурно. На нем не было равнодушных. В этом не трудно убедиться, если сказать, что из 30 присутствующих на нем 17 комсомольцев выступило. Их выступления не были похожи друг на друга, как это иногда бывает на собраниях. Все мнения сводились к одному: мало еще сделано, можно сделать больше. И даже не можно, а нужно.

В организации есть для этого силы, есть и принципиальные боевые вожаки. Ни одного вопроса не оказалось не затронутым комсомольцами на собрании. Говорили и о проведении различных мероприятий, и о создании художественной самодеятельности, о повышении общекультурного уровня молодежи, вносились конкретные предложения по улучшению работы комсомольской организации, ее оживлению.

Все предложения и замечания комсомольцев вполне осуществимы, и хочется надеяться, что новый отчетный период будет для комсомольцев совхоза еще наиболее плодотворным. А начало этому хорошее.

В. ТИЩЕНКО,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.

ИДЕТ ПОДПИСКА

„МОЛОДОЙ КОММУНИСТ“

Журнал ЦК ВЛКСМ

Общественно-политический журнал. Издается с 1918 г.

История комсомола... Гражданская война... Годы первых пятилеток... Отечественная война... Героические будни советской молодежи... Борьба за мир и демократию прогрессивной молодежи в странах Запада... Таков диапазон выступлений «Молодого коммуниста».

Взяв любой номер журнала, вы окунетесь в гущу интересных событий, встретитесь с замечательными людьми — писателями, учеными, педагогами, строителями, колхозниками.

Есть в журнале рубрика «Непрекращающая ценность», где «Молодой коммунист» вновь и вновь возвраща-

ется к работам классиков марксизма, чтобы глубже понять сегодняшний день, ответить на актуальные для современного читателя вопросы.

«Молодой коммунист» часто называют журналом молодежных проблем. Внутренняя красота, порядочность, человеческие чувства, взаимоотношения людей в труде и в быту — все эти и многие другие очень важные для каждого поколения проблемы постоянно обсуждаются на страницах журнала.

Рассчитан на широкие круги читателей.

Подписная цена на год — 2 руб.
40 коп.

Больше внимания качеству животноводческой продукции

ДЛЯ полного удовлетворения потребностей населения животноводческой продукцией нужно как можно больше производить ее на фермах. Но не менее важно, чтобы производимая продукция была качественной. Цены на все продукты животноводства, подлежащие продаже государству, строго дифференцированы в зависимости от их качества.

Мясо крупного рогатого скота высшей упитанности оплачивается на 20 процентов больше, чем средней, а при сдаче молодняка весом от 350 до 400 килограммов и выше 400 килограммов доплачивается, соответственно, 35 и 50 процентов к основной его стоимости. При сдаче скота ниже средней упитанности производится скидка с основной стоимости в размере 25 процентов, то есть упитанности—65 процентов. Молоко первого сорта оплачивается на 12 процентов дороже стоимости молока второго сорта, а несортовое—на 5 процентов дешевле.

Таким образом, борьба за высокое качество продукции одновременно является и борьбой за улучшение экономики хозяйств, за повышение рентабельности животноводства. Каковы же фактические показатели качества продукции совхозов и колхозов нашего района?

Откровенно говоря, они не очень радуют. Достаточно проанализировать показатели за 9 месяцев текущего года в сравнении с прошлым годом, и картина станет ясной.

ЧТО можно сказать о качестве мяса?

Доля свинины в мясном балансе района не значительна, поэтому говорить о ней много не будем. Тем более, что некачественной ее сдается государству не более одного процента, а жирной—почти одна треть. Это нормально. Многое положение с говядиной. Основные недостатки в сдаче этой продукции—низкий живой вес и упитанность. Во многих хозяйствах области весь молодняк сдается на мясокомбинаты весом более 350 килограммов. Организация интенсивного откорма позволяет решить эту задачу и в хозяйствах нашего района. Надо только проявить твердость в этом вопросе и не делать никаких отступлений. А как у нас?

За 9 месяцев 1975 года на мясокомбинат сдано 4100 голов крупного рогатого скота весом по 318 килограммов и 1390 голов молодняка весом по 296 килограммов. Эти показатели значительно ниже прошлых лет. Цифры эти средние по району, а по хозяйствам они довольно пестрые.

Если в Вознесенском откорм-совхозе, совхозе «Улановский» и колхозе «Родина» они не снизились по сравнению с прошлым годом и остались на уровне 322—335 килограммов, то в колхозе «Победа» и совхозе «Первомайский» вес скота в 1975 году составил только 268—270 килограммов, что ниже показателей прошлого года на 70—80 килограммов. Живой вес одного животного молодняка в этих хозяйствах составил всего 241—243 килограмма. Если бы скот, особенно молодняк, как следует готовился перед сдачей на мясокомбинат, не допускалась большая

сдача телят по разным причинам, то весовые категории скота были бы значительно лучше. Сколько же потеряно мяса при сдаче легковесного скота?

Району могли бы дополнительно засчитать к плану 1750

центнеров мяса, если бы всеми хозяйствами выдерживался вес молодняка до 350 килограммов. Сдавая маловесный скот, совхозы «Первомайский» и «Марьевский», и колхоз «Победа» затрудняют выполнение годового плана. Молодняк повышенного веса (более 350 килограммов) сдано государству от всего поголовья лишь на 21 процент. На каждой легковесной голове недополучено в среднем по 200 рублей, а на всем поголовье—450—460 тысяч рублей. Таковы потери от продажи легковесного молодняка!

AКАКОВЫ кондиции скота по упитанности? Высшей упитанности в текущем году его продано 33 процента от всего поголовья. Много это или мало? Мало. Можно иметь лучшие показатели. В прошлом году скота высшей упитанности колхозом «Победа» было продано 82 процента, совхозом «Марьевский»—54, по району—45 процентов. А в этом году колхоз «Победа» продал его гораздо меньше—49 процентов, совхозы «Марьевский»—31, «Яйский»—22, «Первомайский»—10 процентов.

В то же время мяса низкой кондиции сдано по району 17 процентов. Объективных причин, на которые можно было бы ссылаться, ухудшая качество мяса, нет и быть не может. В переводе на деньги этот убыток составляет 82 тысячи рублей. Львиная доля этой суммы—25 тысяч рублей—приходится на совхоз «Первомайский».

Животноводы должны хорошенько во всем разобраться и принять меры к повышению весовых кондиций и упитанности скота при последующей сдаче его на мясокомбинат.

EСТЬ и еще одна деталь. С 1976 года вводится новый стандарт на продаваемую государству свинину. Основная суть нового ГОСТа—резкое повышение заготовительных цен на беконную и мясную свинину, пользующуюся большим спросом у населения, и снижение цен на жирную свинину, не пользующуюся спросом. Это потребует определенной перестройки работы на свинофермах, к которой уже сейчас нужно готовиться.

Теперь обратимся к качеству молока, продаваемого государству в этом году. Повсеместное внедрение нового ГОСТа по молоку в 1975 году предусматривает значительное улучшение его качества.

По новым заготовительным ценам, если качество молока не будет улучшено, хозяйства будут получать за него меньше денег, чем по старому стандарту. Известно, например, что в четырех районах нашей области, перешедших на работу с новым ГОСТом, только за июль недополучено 120 тысяч рублей. Хозяйства нашего района работают с молоком по новому стандарту с 1 октября. Каковы будут итоги, сказать пока трудно, но многие показатели качества серьезно настораживают. Средняя жирность молока по району за 9 месяцев составила 3,43 процента, что на 0,07 процента ниже, чем в прошлом году. Снижение жирно-

сти молока имеет место в большинстве хозяйств района, особенно в колхозах «Победа», «Родина», совхозе «Первомайский». И логически это нелегко объяснить. Ведь по закону совести зоотехническая служба должна обеспечивать ежегодный рост, а не снижение жирности. Видимо, все дело в бесконтрольности в сфере производства. Пример последних дней по колхозу «Родина» подтверждает сказанное. 4 октября с Бекетской фермы колхоза на молзавод было сдано молоко с жирностью 3,1 процента (такой жирности сейчас не может быть), на следующий день—3,6, через день—4,1 процента. С 9 октября начались новые скачки. Однако, в колхозе ко всему этому относятся весьма равнодушно.

Подобные скачки имеют место и на других фермах. Например, 3 октября с Ольговской фермы совхоза «Яйский» молоко поступило с жирностью 4,5 процента, назавтра—4,0, через день—5,8, а еще через день—5 процентов. Жирность здесь высокая, но почему такие скачки? Значит, на ферме что-то не в порядке, и это «что-то» надо устранить.

Показатели кислотности в этом году лучше, чем в прошлом, но все же допускается продажа молока с кислотностью до 20—21 градуса.

Гораздо хуже показатели санитарной чистоты молока.

Не все благополучно на фермах района с бактериальной осемененностью и охлаждением молока.

Такое молоко поступило от совхозов «Яйский» и «Улановский».

В других хозяйствах похвастаться нечем. А ведь этот показатель в основе сортов нового ГОСТа. Если ничего не предпринимать по этому вопросу, то первосортного молока у нас не будет. В результате будут одни убытки от продажи молока.

GЛАВНОЕ в борьбе за качеством молока—идеальная чистота на фермах дворов, молочного оборудования, посуды, спецодежды, глубокое охлаждение наденного молока. Все это надо решать одновременно и ни в чем не делая даже малейших отступлений. В эту зиму надо побольше заготовить льда и снега на пастильный период. Только отсутствием охлаждающих средств и безответственностью ряда работников молочных ферм можно объяснить тот факт, что 2870 тонн молока отвезено на молзаводы с повышенной температурой. По новому ГОСТу такое молоко будет относиться к несортовому. По совокупности всех показателей качества по действующему стандарту забраковано 19 процентов молока. Это совершенно недопустимо в дальнейшем. Работники молочных ферм и специалисты обязаны конкретно разобраться в причинах продажи низкокачественного молока и наметить практические меры к их устранению.

О том, что на фермах можно навести должный порядок в работе с молоком, свидетельствует опыт работы хозяйств Белоруссии, Эстонии, Молдавии, где новый ГОСТ внедрен уже 2—3 года назад. За 1974 год хозяйства Эстонии сдали первым сортам молока на 93 процента. Результат—миллионы рублей дополнительной оплаты!

Хозяйствам нашего района надо много поработать, чтобы добиться таких же показателей по качеству молока, но делать это надо безотлагательно—сегодня, сейчас.

I. КИСЕЛЕВ,
зоотехник.

ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

Осень—горячая пора у наших колхозников. Каждый человек на счету. Не остались в стороне и ребята нашего класса. Мы помогали в уборке картофеля, турнепса. Особенно хорошо пора-

ботали Вова Поляков, Саша Бузовский, Наташа Чеботаева, Ирина Бауло.

Саша ТИМОФЕЕВ,
ученик 4 класса Яблониковской
восьмилетней школы.



Более 20 лет работает электромонтером в энергоцехе лесопромышленного комбината ударник коммунистического труда Михаил Романович Тимошенко. Член цехового комитета профсоюза, замечательный труженик, он является примером в труде для молодых рабочих.

На снимке: М. Р. Тимошенко.

Фото Н. Павкина.

Сохранить корм—это не только люди необходимые противопожарные скосить и поставить в жаркие разрывы между местами сена, запасти побольше виноградинной муки и гранул. Не менее важно уберечь корм от огня. Ведь достаточно крошечной искорки—там, где еще недавно стояли стога сена, работали кормоприготовляющие установки, останутся груды пепла, оставы разрушенных в пламени агрегатов.

Вот только один из многих примеров. Изнутри кормового склада села «Лебяжье» Юргинского района вырвалось пламя. Огонь лагает и парами, в этом случае мгновенно охватил деревянное разрыв между складами в паре здание размером 18x10 метров. А должен быть не менее 6 метров,

На важную тему

СБЕРЕЧЬ КОРМА

В считанные минуты на месте склада, где находилось 70 тонн витаминной муки, остались головешки и куча пепла. Причина пожара? Грубо нарушили правила. На хранение в основной склад заложили мешки с мукой, предварительно не выдержав их под временными на-весами, произошло самовспламение. В пепел превратило пламя стога соломы в 40 тонн весом в одном из хозяйств Прокопьевского района. И везде причина появления «красного петуха»—халатность, беспечность. Как правило, в момент возникновения пожаров не оказывалось под рукой ни капли воды, ни средств оповещения населения.

Эти тревожные факты заставляют еще раз напомнить: корма можно потерять не только в оброченных на дорогах при перевозках копешках. Особенно опасен огонь. На что следует обратить внимание и какие требования надо выполнять животноводам, чтобы избежать случаев гибели кормов в пламени пожара?

Во-первых, в животноводческих помещениях можно хранить корма не более смешной потребности. Часть случаев, когда тамбуры, эвакуационные выходы из животноводческих ферм занимают под хранение сена и других кормов. Строжайше запрещается это делать. Ведь если возникнет пожар, все эти выходы и проходы для животных в первую очередь попадают в зону огня.

Во многих хозяйствах нашей области (Яйский район—не исключение) запасы грубых кормов на стойловый период хранят в непосредственной близости от животноводческих ферм. В этих случаях надо побеспокоиться, чтобы се-

а между парами складов—30 метров.

Но—хозяйски надо побеспокоиться и о том, чтобы выхлопные трубы тракторов и автомобилей, выделенных для перевозки грубых кормов, были оборудованы искрогасителями, а глушители защищены металлическими кожухами и листовым асбестом. Такие же требования предъявляются и к двигателям внутреннего горения, используемым для привода соломорезок. Там, где для размельчения грубых кормов используются электродвигатели, предохранители и пусковая аппаратура должны быть в закрытом исполнении.

Особо, конечно, надо побеспокоиться и о сохранности запасов витаминной муки, гранулированных кормов. Самовозгорание травяной муки—наиболее частая причина пожаров, возникающих в складах, где хранятся запасы зеленых витаминов. Поэтому строжайше запрещается хранить муку в кучах, навалом. Основной склад, где помещают мешки с мукой и гранулами, должен иметь надежную вентиляцию. Мешки с мукой лучше всего укладывать в штабели по два в ряд, высотой не выше двух метров, ширина проходов между рядами должна быть не менее метра. Необходимо систематически проверять температуру травяной муки, заложенной на длительное хранение.

И, само собой разумеется, места для хранения грубых кормов, травяной муки и гранул должны быть обеспечены простейшими средствами тушения огня и сигнальными устройствами.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

Марка Комарно известна далеко за пределами социалистической Чехословакии. Пассажирские и сухогрузные суда, построенные в этом словацком городе, можно встретить на Енисее и Ангаре, Лене и Иртыше. Они возят людей и грузы по Днепру, Амуру и Волго-Балти. Белоснежные красавцы-теплоходы идут по широкой Волге, проходят Волго-Донской судоходный канал, выходят на Азовское и Черное моря.

А начинают эти лайнеры свой водный путь со стапелей Словацкого судостроительного завода в городе Комарно, раскинувшемся на берегах голубого Дуная. Мне действительно посчастливилось. Когда я был на верфи, в одном из восьми пролетов огромного цеха на стапелях стоял пассажирский корабль, предназначенный на экспорт в нашу страну.

— Это первый из новой серии пассажирских лайнеров, которые мы делаем по заказу Советского Союза — рассказал нам инженер Иван Пауле, заместитель директора судостроительного завода. — Теплоход грузоподъемностью 2.700 тонн рассчитан на 400 пассажиров. Он принадлежит к судам типа «река-море». Почти вся серия поступит на экспорт, прежде всего в Советский Союз.

Сотни пассажирских и грузовых судов изготовили корабельщики Комарно для Советского Союза, Польши, Венгрии и других стран социалистического содружества. Суда грузоподъемностью 2.700 тонн — самая последняя новинка. Сейчас разрабатываются проекты новых кораблей еще большей грузоподъемности. Одновременно решается проблема облегчения судна с по-

мощью новейших достижений химии. Судостроители Комарно участвуют в реализации комплексной программы социалистической экономической интеграции. Специализируясь на производстве пассажирских и сухогрузных судов, они полностью загружены заказами на нынешнюю и следующую пятилетку.

Судостроители этого дунайского города работают под девизом: «Совершенствовать производство, расширять сотрудничество и углублять интеграцию с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества».

И. МАСЛЕННИКОВ,

корр. ТАСС.

Прага.

ТЯЖЕЛАЯ СУДЬБА ЖЕНЩИН ЧИЛИ

В связи с международным годом женщины английский журнал «Лейбор мансли» опубликовал статью известной латиноамериканской общественной деятельницы Нины Пандо, в которой рассказывается о крайне тяжелом положении, в которое попали женщины Чили после фашистского переворота в этой стране.

При народном правительстве С. Альянде женщина была полноправным и свободным членом общества. Правительство разработало тогда программу глубоких социальных преобразований, предусматривающую, в частности, всеобщий доступ женщин к образованию и возможность пользоваться медицинской помощью. Эта программа предусматривала также равную зарплату для всех трудящихся, ликвидацию дискриминации по возрасту и полу, представление всех прав замужним женщинам, гарантировала пособия многодетным матерям, предусматривала меры в области жилищного строительства и квартирной платы. «Один из законов, например, предписывал всем фирмам и

учреждениям, где работало более 20 женщин, иметь ясли, — пишет журналист. — В период с 1970 по 1973 годы не проходило ни одного дня, чтобы на каком-нибудь чилийском заводе, на фабрике или в учреждении не открывались детсады или ясли».

После прихода к власти фашистов осуществление всех этих прогрессивных начинаний было приостановлено. Теперь в Чили строят не ясли, а тюрьмы и концентрационные лагеря, где как политических заключенных, без суда и следствия, содержат тысячи женщин — матерей, жен, вдов и дочерей сторонников правительства народного единства. «Фашисты застенках их терроризируют и насилуют, — пишет Н. Пандо. — Вполне обычным делом являются пытки с применением электрического тока. Беременных женщин зверски избивают. Многих насиловали на глазах у их же родственников».

Не избежали фашистских репрессий и дети, заключенные вместе с матерями. «Беременные рожают детей в тюрьме и первое,

что видят появляющиеся на свет младенцы, — это тюремные решетки».

Незавидна судьба и тех, кто находится на свободе. В Чили сегодня очень мало семей, которые так или иначе не пострадали бы от фашизма. Безработица в городах достигла 20 процентов, а в сельской местности приближается к 30 процентам.

Однако фашистские зверства и тяготы жизни не сломили гордых чилийцев. Сегодня они, как и прежде, — в первых рядах борцов за свободу и человеческие права. «В Концепсьоне, — рассказывает журнал, — женщины горняков захватили шахту в знак протеста против преследования их мужей. Женщины играют также активную роль в деле создания коллективных столовых для детей и помогают обеспечивать работой тех, кто занесен в черный список и не имеет возможности получить заработок».

Женщины Чили верят, что над их страной вновь взойдет солнце.

С. КУЛИК.

(ТАСС).



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

Фотоэтюд Н. Павкина.

Есть у зимы обыкновенье
К нам приходить без объявления.
Проснемся мы и, глядь, уже
Стоим на белом рубеже.

Б. СИРОТИН.

Человек и закон

ТРУДОВАЯ КНИЖКА

КОЛХОЗНИКА

В нашей стране появился еще один правовой акт. Это — основные положения о порядке выдачи и ведения трудовых книжек колхозников, которыми прежде всего утверждается основной документ трудовой деятельности члена колхоза.

Установлено, что трудовая книжка выдается в торжественной обстановке на общем собрании колхозников. В ней отражаются производственные достижения ее владельца. При этом первую запись в книжке делают в присутствии члена колхоза. Содержание записи — фамилия, имя, отчество колхозника, дата его рождения и вступления в колхоз. В трудовую книжку вносятся сведения о переводах на другую работу, принятый в колхозе годовой минимум трудового участия в общественном хозяйстве и его выполнение. В этот документ записываются сведения о награждении колхозника орденами и медалями, присвоении ему почетных званий. Поощрения за успехи в работе, предусмотренные уставом и правилами внутреннего распорядка колхоза, также отражаются в трудовой книжке. В книжках записываются и сведения о творческих достижениях колхозников — об открытиях, на которые выдан диплом, использованных изобретениях и рационализаторских предложениях.

И еще одна запись. Если колхозник отбывает исправительные работы без лишения свободы, то в его книжке делается специальная запись. Она говорит о том, что время отбывания исправительных работ не засчитывается в общем и непрерывном трудовом стаже.

В то же время необходимо иметь в виду, что в трудовую книжку не записываются взыскания. Это, конечно, не говорит о попустительстве к нарушителям трудовой дисциплины. Это своеобразный призыв не попадать в их число. А для колхозников, получивших взыскание, это гарантия того, что их не будут попрекать за «былые грехи», если они изменили свое отношение к труду в лучшую сторону.

Основные положения устанавливают четкий порядок ведения

Зам. редактора

В. М. МЕРШИЕВА.

Розничное торговое объединение Яйского района с 20 октября 1975 года проводит месячник по приему стеклотары от населения.

Прием стеклоподобных производится во всех приемных ларьках рабочего поселка Яи и в магазинах района.

По всем возникшим вопросам, связанным с приемом стеклотары, обращаться по телефону: 2-14-35 или 2-19-46.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому хлебопекарному пункту на постоянную работу требуется бухгалтер.

ДИРЕКЦИЯ.

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря — 2-18-83, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

НАШ
АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистки Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, В. И. Семенова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 и. л.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2224